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37’nci Toplantı

16 Temmuz 2020 Perşembe

I.- GÖRÜŞÜLEN KONULAR

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu saat 11.11’de açıldı.

Geçici Başkan Erol Katırcıoğlu; 

Plan ve Bütçe Komisyonunda kanun tekliflerinin görüşülme usullerine,

Komisyon üyeliğine seçilen Bursa Milletvekili Ahmet Kılıç’a “Hoş geldiniz” dediğine,

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı ve Başkanlık Divanı üyelerine başarılar dilediğine,

İlişkin açıklama yaptı.

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı, Başkan Vekili, Kâtibi ve Sözcüsünün ikinci devre seçimi 
yapıldı. 

Başkan Mersin Milletvekili Lütfi Elvan, Başkan Vekili İstanbul Milletvekili İsmail Faruk Aksu, 
Sözcü Gaziantep Milletvekili Abdullah Nejat Koçer, Kâtip İstanbul Milletvekili Şirin Ünal seçildi.

Bursa Milletvekili Ahmet Kılıç, Komisyon üyeliğine seçilmesi nedeniyle herkese hayırlı olsun 
dediğine, 

Diyarbakır Milletvekili Garo Paylan, Başkanlık Divanının daha demokratik bir yapıda 
kurulabilmesi için bütün siyasi parti üyelerinden oluşması gerektiğine, 

Mersin Milletvekili Lütfi Elvan, ikinci devre Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı seçilmesi 
dolayısıyla herkese teşekkür ettiğine 

Ankara Milletvekili Bülent Kuşoğlu, Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı ve Başkanlık Divanı 
üyelerine başarılar dilediğine ve tebrik ettiğine

İlişkin açıklama yaptı.
Komisyon gündeminde görüşülecek başka konu bulunmadığından saat 11.57’de toplantıya son 

verildi.
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16 Temmuz 2020 Perşembe

BİRİNCİ OTURUM

Açılma Saati: 11.11

BAŞKAN: Geçici Başkan Erol KATIRCIOĞLU (İstanbul)

GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Değerli arkadaşlar, salt çoğunluğumuz vardır.

 Komisyonun 37’nci Birleşimini açıyorum. *

Ben, bildiğiniz gibi Geçici Başkan sıfatıyla buradayım. Yani esas itibarıyla, yaşlı üye olmuş 
olmaktan dolayı Geçici Başkan olmam beni biraz şaşırttı; dün bu haberi almıştım, o sebeple hata 
yaparsam affola diyelim.

Efendim, Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulunun 14/07/2020 Salı günü 113’üncü 
Birleşiminde yapılan toplantı çağrısı üzerine bugün, İç Tüzük’ün 24’üncü maddesi uyarınca, Plan 
ve Bütçe Komisyonunun Başkan, Başkan Vekili, Kâtip Üye, Sözcü seçimlerini yapmak amacıyla 
toplanmış bulunuyoruz.

Toplantı yeter sayımız vardır.

Toplantıyı açıyorum.

II.- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI

1.- Geçici Başkan Erol Katırcıoğlu’nun, Plan ve Bütçe Komisyonunda kanun tekliflerinin 
görüşülme usullerine ilişkin açıklaması 

GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Şimdi, arkadaşlar, doğrusunu isterseniz ben, bana 
verilen görev çerçevesinde bu toplantıyı yönetmeye çalışırım ama yönetmeden önce, bir süreliğine de 
olsa Başkan olmuş olmanın getirdiği bir imkânı kullanarak sizlere hitap etmek istiyorum. Yani ben, iki 
senedir aranızda bu Komisyon üyesi olarak çalıştım ve -doğrusunu isterseniz- zaman zaman duygu ve 
düşüncelerimi sizlerle paylaştım, ifade ettim ki gerçekten bazı şeyler olması gerektiği gibi gitmiyor. 

Değerli arkadaşlar, özellikle Plan ve Bütçe Komisyonu -benim anladığım kadarıyla- var olan 
komisyonlar içinde en önemli komisyon, en teknik komisyon. Fakat bu teknik komisyonun çalışma 
perspektifinde, mevcut İç Tüzük çerçevesinde sorun var gibi geliyor bana ve bu sorunun aşılması lazım; 
o da İç Tüzük’le ilgili bir mesele, bir tarafıyla bakarsanız. Çünkü gerçekten de kırk sekiz saat önce -ki 
benim anladığım kadarıyla cumartesi, pazara da işaret etmiyor, dolasıyla da cumartesi, pazara da denk 
gelebilir- bir yasa önerisi geliyor ve biz, burada onu tartışmak durumunda kalıyoruz. 

Şimdi değerli arkadaşlar, ben hukukçu değilim ama şunu biliyorum: Özellikle torba kanun türü 
yaklaşımıyla gelen yasalar esasında çok sorunlu. Şundan dolayı sorunlu… Zaten sorunlu olduğunu, 
yasaların bir süre sonra tekrar buraya gelmesinden de anlıyoruz. Sorunlu olmasının temel sebebi, 
sanıyorum yeteri kadar süre tanınmış olmaması. Yani Plan ve Bütçe Komisyonunun gelen herhangi bir 
yasa teklifini yeterince inceleyecek bir zamana ihtiyacı var. Çünkü hepiniz de biliyorsunuz, bu, torba 
kanun çerçevesinde gelen yasalarda… Bir maddede, mesela “Bilmem kaç sayılı yasanın bilmem kaçıncı 
maddesinde ‘ve’ kelimesi kaldırılmıştır.” -hani abartarak söylüyorum- dediğimizde, bunu okuduğunuzda 
“E, ne var bunda? ‘Ve’ kalkıyor, bir şey değil yani bu.” Ama orada, o yasanın o maddesinde “ve”nin 
* Coronavirüs salgını sebebiyle toplantı salonundaki Başkanlık Divanı üyeleri, milletvekilleri, katılımcılar ve 

görevli personel maske takarak çalışmalara katılmaktadır. 
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kalkmasıyla belki de birçok insanımızın aleyhine bir karar veriyoruz. Yani ben, zaten prensip olarak 
torba yasa gelmesine karşı bir insanım ama onun ötesinde de yeteri kadar sürenin tanınmadığından 
dolayı da şikâyetçiyim, öyle söyleyeyim. Zaman zaman da bu şikâyetimi dile getiriyorum. Umuyorum 
ki -bu dönem İç Tüzük’le ilgili bir çalışma var, zaten daha önce de yapılan çalışmalar var, bildiğim 
kadarıyla- bunu hızlandırıp bu konuda bir rahatlamanın temin edilmesi gerektiğini düşünüyorum. 
Yani en azından üç dört gün bir süre… Kanunu tartışacak olan arkadaşların üç dört gün önceden 
kanun teklifini görebilmesi ve onun üzerinde çalışabilmesinin imkânının yaratılması lazım gelir diye 
düşünüyorum.

Bir de arkadaşlar, genel bir şey söyleyeceğim -uzatmak da istemiyorum, hoş da- hani dediğim 
gibi, kısa bir süre için de olsa, Başkanlık imkânını kullanarak hepinize hitap etmiş olacağım. Şimdi 
arkadaşlar, gerçekten Parlamentonun, Cumhurbaşkanlığı hükûmet sistemiyle gelen çalışma tarzında 
ciddi sorunlar olduğu kanaatindeyim. Bu, bize de yansıyor sonuç olarak. Çünkü şöyle ifade edeyim: 
Parlamentolar farklı siyasi görüşlerin harmanlandığı yerler ve oralarda toplumun geneline hitap eden, 
genelini rahatlatacak olan veya rahatlatması gereken kanunlar çıkması lazım. Yani açık bir şekilde 
toplumun bir kesiminin aleyhine olan bir kanunun -çok açıkçası- çok istenir bir durum olmaması lazım. 

Yani bir uzlaşma üretme kültürünü -görebildiğim kadarıyla- şu anda Mecliste yaşayamıyoruz 
diye düşünüyorum ben. Oysa “uzlaşma” dediğimiz şey, esasında taviz vermekle ilgili bir şeydir ama 
herkesin bir anlamda, taviz verebilmeyi içine sindirebilmesi lazım. Çünkü benim iddia ettiğim şey, 
benim inandığım bir şey belki. Ama bu söylediğim, inandığım şeyin hiç esnememesi diye bir şeyin söz 
konusu olması gerekmiyor, yani pekâlâ belli adımları olabilir ve belli esnemelerle herkesi bir ölçüde 
tatmin edecek olan sonuçları üretmesi lazım gelir diye düşünüyorum. Yani hani çok klasik bir deyimle 
ifade edecek olursam bir ortak akıl üretilmesi lazım, bu parlamentoların ortak akıl üreten yerler olması 
lazım. Ama maalesef benim iki senelik tecrübem Parlamentoda böyle bir yaklaşımın olmadığı biçiminde 
ya da yeteri kadar olmadığı biçimde ki biz bunu şöyle ifade ediyoruz çok sıklıkla: “Ya, bir virgülünü 
dahi değiştirmediniz.” gibi bir cümle kullanıyoruz çokluk, hem Genel Kurulda hem burada. Yani iktidar 
partisinin, 1’inci partinin mensuplarının gerçekten biraz bu konularda düşünmelerinin lazım geldiğini 
düşünüyorum. Düşünmediğinizi söylemek istemiyorum ama biraz daha esnemek gerektiğini kabul 
etmeniz lazım geldiğini düşünüyorum.

Bu sebeple, bu seçim ve seçim sonucunda da tekrar göreve gelecek olan arkadaşlara ben şimdiden 
başarılar diliyorum ve gündeme devam etmek istiyorum. 

III.- SEÇİMLER 

1.- Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı, Başkan Vekili, Kâtibi ve Sözcüsünün seçimi

GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Değerli üyeler, İç Tüzük gereğince Başkan, Başkan 
Vekili, Kâtip ve Sözcü seçimlerini gizli oyla yapacağız. Şimdi, bu esaslar çerçevesinde seçimin nasıl 
yapılacağı hususunda kısaca bilgi vermek istiyorum.

Önce, burada hazır bulunan Komisyonumuzun en genç 2 üyesini Tasnif Komisyonu olarak 
görevlendireceğiz: Salih Bey, Ahmet Bey, karşımıza geçiniz lütfen.

II.- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI (Devam)

2.- Geçici Başkan Erol Katırcıoğlu’nun, Komisyon üyeliğine seçilen Bursa Milletvekili Ahmet 
Kılıç’a “Hoş geldiniz” dediğine ilişkin açıklaması 

GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Yeni üyemiz varmış, ben de bu sabah öğrendim, hoş 
geldiniz.

AHMET KILIÇ (Bursa) – Sağ olun. 
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GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Ahmet Bey, gündeme devam etmeden önce kendinizi 
birkaç cümleyle de olsa tanıtırsanız mutlu oluruz.

Buyurun.
IV- AÇIKLAMALAR

1.- Bursa Milletvekili Ahmet Kılıç’ın Komisyon üyeliğine seçilmesi nedeniyle herkese hayırlı olsun 
dediğine ilişkin açıklaması 

AHMET KILIÇ (Bursa) – Sayın Başkanım, çok değerli üyelerimiz; ben herkese tekrardan hayırlı 
günler diliyorum. 

Teşekkür ediyorum, hepiniz “Hoş geldiniz.” dediniz.
Daha önce KİT Komisyonundaydım, bu dönem de buradayız, sizlerle beraber çalışacağız.
Tekrardan hepimize hayırlı olsun.
GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Evet, biz de hayırlı olsun diyelim size. 

III.- SEÇİMLER (Devam)
1.- Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı, Başkan Vekili, Kâtibi ve Sözcüsünün seçimi (Devam)
GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – İkincisi: Komisyon görevlileri sizlere mühürlü oy 

pusulaları ve zarfları dağıtacaklardır. 
GARO PAYLAN (Diyarbakır) – Sayın Başkan, dağıtmadan önce ben söz istiyorum.
GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Bitireyim, ondan sonra Garo Bey.
Üçüncüsü: Başkan, Başkan Vekili, Kâtip Ve Sözcü adaylarını belirleyeceğiz. Üyelerimiz kendilerini 

veya diğer Komisyon üyelerini bu görevler için aday gösterebileceklerdir.
Dördüncüsü: Söz konusu görevler için belirlenen adayları ben sizlere tekrar ilan edeceğim.
Beşincisi: Dağıtılan oy pusulalarında her bir görev için istenilen adayın adı görevin karşısına 

yazılarak pusula zarfa konulacak ve Komisyonumuzun görevlileri tarafından toplanacaktır.
Altıncısı: Tasnif Komisyonumuz oyları tasnif edecek ve adayların aldıkları oyları bir tutanak 

hâlinde Komisyon Geçici Başkanına iletecektir. Ben de Komisyon Geçici Başkanı olarak sonucu 
sizlere ilan edeceğim ve Komisyonun bu kararını Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına bir 
yazıyla ileteceğim.

Evet, şimdi, Garo  Bey, sizin söz talebinizi karşılayalım.
IV- AÇIKLAMALAR (Devam)

2.- Diyarbakır Milletvekili Garo Paylan’ın, Başkanlık Divanının daha demokratik bir yapıda 
kurulabilmesi için bütün siyasi parti üyelerinden oluşması gerektiğine ilişkin açıklaması 

GARO PAYLAN (Diyarbakır) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.
Değerli arkadaşlar, hepinizi saygıyla selamlıyorum.
Yeni üyemize de hayırlı olsun diyorum  bu arada.
Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; ben beş yıla yakın süredir burada görev yapıyorum. Bu süreçte 

hem bütçeleri çıkardık hem de -genelde- torba yasalar üzerinde konuştuk ve bu süreçte elimizden 
geldiğince -bütün Komisyon üyeleri için söylüyorum- yapıcı bir tavır gösterdik. Yani, burada 1’inci 
partisinden 5’inci partisine kadar her partinin üyeleri her zaman yapıcı tavırlar göstermiştir ülke 
menfaatleri doğrultusunda. Ancak Başkanlık Divanının oluşum şekli, 1’inci parti veya şu anda ittifak 
ortağı olan Cumhur ittifakı çerçevesinde yapılandı; ilk dönemde yalnızca iktidar partisinin üyelerinden 
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oluşmuştu, geçen dönemde de yani şu son iki yılda da Cumhur İttifakı üyelerinden oluşmuştu. Bu da 
tabii ki iktidarın belirlediği yani Cumhur İttifakı’nın belirlediği yasaların buradan gelip geçmesi ve 
diğer seslere kulaklarının kapalı olmasını getirdi. Oysa, bizim önerimiz, hepimiz bu ülkenin vekilleriyiz; 
hepimiz  bu ülkenin huzurunu ve refahını istiyoruz;  vatandaşlarımızın işsiz, aşsız kalmamasını 
istiyoruz. Bu çerçevede bütün önerilerin Başkanlık Divanına ulaşması için Başkanlık Divanının 
daha demokratik bir yapıda kurulmasını öneriyorum, Sayın Başkan. Bu konuda bütün arkadaşlarıma 
önerimdir. Yani 4 üyeden oluşuyor değil mi Başkanlık Divanı? 5 değil, sanırım 4 üyeden oluşuyor. Bu 
4 üyenin, mümkünse -tabii ki 1’inci partiden kuvvetle muhtemel Başkan seçilecektir- Başkan Vekilinin 
2’nci partiden olmasını… Mesela bir kesin hesap komisyonu önerimiz var bu çerçevede; Kesin hesap 
komisyonunun mümkünse başkanının 2’nci partiden olması, 3’ncü partiden kâtibin olabilmesi, 4’üncü 
partiden de sözcünün olabilmesi şeklinde daha demokratik, daha çoğulcu bir anlayışla seçilirse emin 
olun buradan bütün milletin menfaati için çok daha etkin yasalar çıkabilir. Bütün öneriler bir havuzda 
buluşur ve iktidarın önerileri tabii ki dinlenir, onlar dikkate alınır. Ama bütün siyasi partilerin görüşleri 
Başkanlık Divanında buluşabilir, daha demokratik bir yapı kurulur. 

Bu açıdan hem size hem de bütün arkadaşlara çağırımdır. Başkanlık Divanının bu çerçevede daha 
demokratik bir yapıda kurulabilmesi için oy verirken mümkün mertebe bütün siyasi parti üyelerinden 
oluşan daha demokratik bir yapının kurulması konusunda bir çağrı yapmak istiyorum. Ben de oylarımı 
bu çerçevede kullanmaya çalışacağım.

Teşekkür ederim.
GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Teşekkür ederiz Garo Bey.
Cevap vermek isteyen veya söz almak isteyen kimse var mı, bu öneriyle ilgili olarak? 
SALİH CORA (Trabzon) – Aday olmak isteyen olabilir.
GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Hayır, bir anlayış önerdi Garo Bey, anladığım 

kadarıyla.
GARO PAYLAN (Diyarbakır) – Sayın Başkan, aday olmadan da oy verebiliyor muyuz, illa aday 

olmak mı gerekiyor? Sayın Başkan nasıl, oy veriyoruz? Bir bilgi verirseniz.
SALİH CORA (Trabzon) – Yok, aday olmak şart değil. İsterseniz olabilirsiniz.

III.- SEÇİMLER (Devam)
1.- Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı, Başkan Vekili, Kâtibi ve Sözcüsünün seçimi (Devam)
GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Arkadaşlar, şimdi seçim işlemlerine başlıyoruz. 

Şimdi adayları belirleyeceğiz. 
Bir adet önerge var, okutuyorum:

Plan ve Bütçe Komisyonu Geçici Başkanlığına
16/7/2020

Aşağıda isimleri yazılı üyelerin belirtilen görevlere seçilmeleri konusunda aday gösterilmelerini 
arz ve teklif ederiz.

Bekir Kuvvet Erim Nilgün Ök Cemal Öztürk
        Aydın   Denizli  Giresun

Yaşar Kırkpınar İsmail Güneş İbrahim Aydın
        İzmir   Uşak Antalya
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 Salih Cora

   Trabzon

Başkan: Lütfi Elvan

Başkan Vekili: İsmail Faruk Aksu

Sözcü: Abdullah Nejat Koçer

Kâtip: Şirin Ünal

GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Şimdi, oylama işlemine geçiyoruz. Oy pusulaları 
dağıtıldı. 

(Oylar toplandı ve oyların ayırımı yapıldı)

GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Evet, arkadaşlar, sayım süreci de bitmiş oldu. 
Oylama sonuçlarına ait tutanağı okutuyorum:

Plan ve Bütçe Komisyonu Geçici Başkanlığına

Plan ve Bütçe Komisyonu; Başkan, Başkan Vekili, Sözcü ve Kâtip seçimi için 16/7/2020 Perşembe 
günü, saat 11.00’de toplanmış ve kullanılan 26 adet oy pusulasının tasnifi sonucu aşağıda adları 
soyadları yazılı üyeler karşılarında gösterilen oyları almışlardır.

Tasnif Komisyonu

 Salih Cora  Ahmet Kılıç

 Trabzon  Bursa

Başkan : Lütfi Elvan Mersin : 25 Oy

Başkan Vekili: İsmail Faruk Aksu İstanbul : 18 Oy

Sözcü : Abdullah Nejat Koçer Gaziantep : 18 Oy

Kâtip: Şirin Ünal İstanbul : 18 Oy

Başkan Vekili: Bülent Kuşoğlu Ankara : 3 Oy

Sözcü : Durmuş Yılmaz Ankara : 1 Oy

Sözcü : Erol Katırcıoğlu  İstanbul : 2 Oy

Kâtip : Erol Katırcıoğlu İstanbul : 1 Oy

Kâtip : Durmuş Yılmaz Ankara : 2 Oy

Geçersiz Oy: 0

Boş Oy: 1

GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Değerli üyeler, seçilenleri tekrar okuyorum: Başkan 
Lütfi Elvan Mersin Milletvekili, Başkan Vekili İsmail Faruk Aksu İstanbul Milletvekili, Sözcü Abdullah 
Nejat Koçer Gaziantep Milletvekili, Kâtip Şirin Ünal İstanbul Milletvekili.

Ben şimdi 27’nci Yasama Dönemi ikinci devresi Komisyon Başkanlık Divanında seçilen 
üyelerimizi kutluyor, görevlerinde başarılar diliyorum.

Şimdi, arkadaşlar, gelenek neydi tam bilmiyorum ama ben seçilen Başkan arkadaşımıza söz 
vermeden önce gruplardan konuşmak isteyen varsa onlara söz vermek istiyorum.

Söz isteyen var mı arkadaşlar?  
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(“Hayırlı olsun.” sesleri)

Peki, o zaman ben Sayın Lütfi Elvan’ı konuşmasını yapmak üzere davet ediyorum.

Buyurun Lütfi Bey.

IV- AÇIKLAMALAR (Devam)

3.- Mersin Milletvekili Lütfi Elvan’ın, ikinci devre Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı seçilmesi 
dolayısıyla herkese teşekkür ettiğine ilişkin açıklaması

LÜTFİ ELVAN (Mersin) – Sayın Başkanım, çok teşekkür ediyorum. 

Tabii, öncelikli olarak tüm Komisyon üyelerimize, tüm parti -5 partimiz var şu anda Plan ve Bütçe 
Komisyonumuzda- üyelerimize vermiş oldukları destekten dolayı çok çok teşekkür ediyorum.

Sayın Başkanım, siz de ifade ettiniz, Plan ve Bütçe Komisyonu teknik bir komisyon, çok önemli 
bir komisyon. Bu Komisyonda çok değerli üyelerimiz var. Aslında  Komisyona değer katan unsurlardan 
bir tanesi de Komisyon üyelerimizin gerçekten bu noktadaki yaklaşımları, konulara hassasiyetle 
eğilmeleri, birikimleri Komisyonun daha da güçlü olmasını sağlıyor diye düşünüyorum. 

 Tabii, biliyorsunuz ilk kez burada değilim, 2011-2013 döneminde de Plan ve Bütçe Komisyonu 
Başkanlığı yapmış idim. Bu 27’nci Dönemdeki 2’nci Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığı dönemim. 
Tabii, benden çok daha uzun süreli çalışan arkadaşlarımız var. İşte Nejat Bey, şu anda burada bizim en 
eski üyemiz. Diğer taraftan Bülent Bey, Garo Bey, Uğur Bey, yine Abdüllatif Bey -Sayın Bakanımız 
daha önceki dönemlerde de uzun  süre çalışmıştı- ve Mustafa Kalaycı Bey. Tabii, Plan ve Bütçe 
Komisyonunda uzun süre görev yapmış olan çok sayıda arkadaşımız da var. 

 Açıkçası, ben Plan ve Bütçe Komisyonunda zevkle çalışıyorum -onu özellikle ifade edeyim- ve 
istisnasız tüm Komisyon üyelerimizden ziyadesiyle memnunum, bunu açıkça ifade etmek istiyorum. 
Gerçekten burada bir aile gibiyiz. Elbette farklı görüşlerimiz, farklı düşüncelerimiz olacak, bunları 
burada paylaşacağız ama bunun gerçekten samimi bir ortamda yapılması buraya daha da fazla değer 
katan bir unsur olarak ortaya çıkıyor diye düşünüyorum. 

Diğer taraftan, bu Komisyondaki tartışmalara baktığımızda, hemen hemen her maddede en ince 
detayına kadar, artılarıyla eksileriyle gündeme gelebilecek hususların, hatta gündemde olmayan 
hususların bile burada gündeme getirildiğini ve tartışıldığını görebiliyoruz. Bu da şunu gösteriyor: Hem 
Komisyon üyelerimizin son derece nitelikli olmasıyla hem de her bir Komisyon üyemizin detaylı olarak 
konuları çalışıp, buraya gelip, buradaki düşüncelerini anlatmasıyla yine Komisyonumuz gerçekten çok 
değerli bir konuma geliyor. 

Tabii, zaman zaman bürokraside de görev aldım, bakanlık görevim oldu, diğer birçok ortamda 
çalışma imkânım oldu. Ama burada ben şunu görüyorum: İnanın, hiçbir maddede  artısıyla eksisiyle 
tartışılmayan bir konu kalmıyor. Bu, çok önemli bir husus. Elbette bu süreç içerisinde benim de 
hatalarım olmuş olabilir, eksikliklerim olmuş olabilir, neticede ben de bir insanım ama mümkün olduğu 
ölçüde samimi olarak, samimi bir ortamda Komisyonu yönetmeye çalıştım, gayret ettim. Zaman 
zaman hatalar yapmışımdır, onun için kusuruma bakmayın ama bilerek bir hata yapmam kesinlikle 
söz konusu olmadı. Kasten bir hata, kasten yanlış bir eylem içerisine girme eğilimim hiçbir zaman 
olmadı. Her şeyi sizlerle samimiyetimle paylaşma anlayışımı hiçbir zaman bırakmadım, bundan sonra 
da bırakmayacağım. Samimi olarak düşüncelerimi sizlerle paylaşmaya devam edeceğim.

Tabii, bu arada -belki tüm Komisyon üyelerimiz farkındadır, değildir ve grup sözcülerimizin bilgi 
verip vermediğini de bilmiyorum ama- her bir kanun teklifinde mutlaka her partiden 1 kişi olmak üzere, 
teklif öncesi veya teklif verildikten hemen sonra biz parti sözcülerimizle bir araya geliyoruz ki bugünkü 
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teklifle ilgili olarak yine dün parti sözcülerimizle bir araya geldik, konuştuk; bu da kıymetli bir şey diye 
düşünüyorum, kıymetli bir anlayış, yaklaşım diye düşünüyorum. Elbette tüm arkadaşlarımızı memnun 
edebilecek ideal bir yapı olmayabilir ama elimizden geldiğince gerçekten Meclisimize, ülkemize, 
milletimize katkı sağlamaya hep birlikte gayret sarf ediyoruz. 

Ben, tekrar tüm siyasi parti gruplarına, milletvekillerimize, her birinize teker teker teşekkür 
ediyorum.

Çok teşekkürler Sayın Başkanım.
II.- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI (Devam)

3.- Geçici Başkan Erol Katırcıoğlu’nun, Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı ve Başkanlık Divanı 
üyelerine başarılar dilediğine ilişkin açıklaması 

GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Evet, ben de doğrusunu isterseniz, Sayın Başkana ve 
seçilen Divan üyelerine başarılar diliyorum. Umarım, önümüzdeki dönem, bundan önceki dönemlerden 
çok daha etkin ve daha verimli bir dönem yaşarız. Dolayısıyla, başka konuşacak konumuz olmadığına 
göre ben bu birleşimi kapatıyorum.

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Başkanım, söz talebim vardı.
GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Öyle mi? Affedersiniz. 
Buyurun Bülent Bey.

IV- AÇIKLAMALAR (Devam)
4.- Ankara Milletvekili Bülent Kuşoğlu’nun, Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı ve Başkanlık 

Divanı üyelerine başarılar dilediğine ve tebrik ettiğine ilişkin açıklaması 
BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.
Değerli Komisyon üyeleri, ben CHP Grubu adına Sayın Başkana ve Divanın diğer üyelerine 

başarılar diliyorum, tebrik ediyorum kendilerini. Bunlar –hani şu anda öyle görmüyoruz ama- çok 
önemli görevlerdir. İleride çoluk çocuğumuza gururla anlatacağımız şerefli görevlerdir. CHP Grubu 
adına başarılar diliyorum. 

Parlamentomuzda çok iyi bir ortam yok maalesef. Buraya da aksediyor bir kısmı ama yine de 
burası Sayın Başkanın da söylediği gibi “En verimli çalışan, teknik bir komisyon.” Burada bir aile gibi 
birbirimizi seviyor, özlüyoruz. Bu dönemde de güzel çalışmalar yapmayı diliyorum hep beraber.

Tekrar tebrik ediyorum sizleri. Teşekkür ederim Sayın Başkanım.
GEÇİCİ BAŞKAN EROL KATIRCIOĞLU – Ben de teşekkür ediyorum.
Evet, var mı söz almak isteyen arkadaşlar? Olmadığını görüyorum ve birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati: 11.57


